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Método de los Voltajes de Nodos. Ejemplo: Resolver el siguiente circuito:

1) Determine el nimero de Nodos. (Punto de unién
de dos o mds componentes)

Por Kirchhoff:
Sistema de 3x3
2) Seleccione el Nodo de referencia. Todos los
voltajes deberdn ser expresados en funcion de

este Nodo. Por Mallas:

Sistema de 2x2

3) Dibuje las corrientes correspondientes a cada
Nodo (Excepto al de referencia). Por convencion
las corrientes que salen de un Nodo son positivas.

4) Aplique la Ley de las Corrientes de Kirchhoff a Por‘ Nodos ?

cada Nodo. Finalmente resuelva el sistema de
ecuaciones expresado en funcién de las tensiones

Ejemp::;dftftz:xsr el siguiente circuito: Ql.lé Método es el mds
T | T e 1111(;1;)0 . conveniente depende del
) IJ PR B T R circuifo a resolver.
?ZV Nodo B?GV o= () = 14 La p*c.:c—'r.ica)’: la experiencia
TReferencia Te (Vb0 - 24 le indicardn cual usar.
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(V,-2V) + (V,-0V) + (V,-6V) = O Insisto con “La practica”
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Ejercicio 1:
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1) I,+I,-1=0 V, = 20V

Intente resolver este ejercicio por

Mallas. Qué dificultad aparece?
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Ejercicio 2:
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I3+I2+2=0
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\ Reference

Elegir el Nodo de referencia, como aquel en dénde
se unan la mayor cantidad de componentes. @

Teorema de Thévenin

“Cualguier circuito de corriente eléctrica
directa lineal, bilateral de dos terminales
puede ser reemplazado por un circuito
equivalente que consta de una fuente de
tension en serie con una resistencia ":
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Circuito: /ineal,| e ) o
bilateral de dos| = —— , Circuito

terminales. - T equivalente
de Thévenin.

Equivalente?
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La carga recibird
la misma cantidad
/ de corriente,

tension y

5 potencia

®

Original Output
circuit terminals

Thevenin’s Output
equivalent terminals
circuit

—pb obm La equivalencia es sélo desde las terminales! —
V,:Tensidn a circuito abierto en las terminales del Leon-Charles
circuito original. Thévenin.: Francés
R, . R, 1857-1927.
MWy Ingeniero
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Telegrafista,
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EEZ9V R Z60 Zr, E=9V Comandante y
- - Educador.
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Ry,: Resistencia equivalente que se “ve” desde las l I
terminales, estando las fuentes de tension en corto
y las de corriente abiertas. +
Ry a e ETh = 6 \Y% RL
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RTh=R1 +R2=6ﬂ
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Ej.:Determine el equivalente Thévenin entre a y b: “Thevenizar” el siguiente circuito: |
+V=0V- oy, AMY VW J\/\,—JT\ a
Afi s MW—— 20hm 50hm 40hm }—‘
;‘;)V Ty Ry=2Q I=0]+ Vi d
L 5 N 10v
= > X
A RZ40 RZ70 k40 ”’ T
— R2
VMV
-é_ b -é- b 1) RTh 3o0hm
Ry V1,=(4£2)(12A)=48V
MY ®a

4ohm

6ohm
7.50h

3ohm

7ohm

7ohm 7ohm 7ohm
a
4ohm

3.330hm

I:J 14330nm=RTh ':J
@ ohm, : b @
I, +I, +I; =0
sonm (V;-10)/5+V/5+(V,-50)/11 =0 VW 9 a
V,=360/27=13.33V . Rrn=14.33Q
I, =(13.33-50)/11=-3.33A — V=28V
50'6I6_Q +4- an-6=0 > Vab= 28V = VTh ® )
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Teorema de Norton

&

I\: Corriente en corto circuito en las terminales

del circuito original.
“Cualguier circuito de corriente eléctrica o . AL, R Iy dy Shortey
. - . . a
directa lineal, bilateral de dos terminales 4N 20 =0 B
puede ser reemplazado por un circuito I S Fr ==y R Sen :
. = = AN E =_ LR, ,
equivalente que consta de una fuente de - 2 '
corriente en paralelo con una resistencia *: + . ~ ,
a a _é_ Short circuited -~
Circuito 9a
Circuito: /ineal,| mmm equivalente
bilateral de dos| === I (T) Ry Iy=3A § Ry =20 R,
terminales. de Norton. Ry = Rry
b o b
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- &




Mediante conversion de Fuentes podemos
pasar del equivalente Norton al equivalente
Thévenin y viceversa.

. Ry = Ry =2Q
A
Vv

+
Ry =20 - =E; = IyRy = GAQ Q) =

a

Edward L. Norton: Estadounidense 1898-
1983. Ingeniero Electricista, Cientifico,
Inventor y Jefe de Departamento de los

Laboratorios Bell. (5]

Teorema de la Mdxima
Transferencia de Potencia

“Una carga recibird potencia mdxima de
una red de DC lineal bilateral cuando su
valor resistivo total sea exactamente igual a
la resistencia de Thévenin de la red como es

"

“vista” por la carga “:

R Ejercicio 1: Encuentre el valor de R, para el cual
MA se produce la maxnma transferencia de potencia.
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R + R P
d (R + R)* — 2RL(Rm + Rp) -
P 2 Th L)” — a2 (Rm L
= V2 =
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— 2 |:(RT11+RL72RL)]:0 . 0
™ T (Rm+ R.)? Ren=24346]12=54-2""=9Q
0= (Ry+ R, —2R,) =(Ry, — Ry) ) Vi =22V )
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Aplicaciones: . , )
Audio amplifier P=V/IR=(06V)/I8Q =45W.
spoaker

R

I=E/R=12V24 O = 500 mA
P =PR = (500 mA)*(8 Q) = 2 W

Rpeaker 2

JT- Amplifier

Series speakers

R, Repeaker1 Rspeaker2

=V/R=(4lV)Y/8Q =2W

= Amplifier

Parallel speakers lg@|




R

speaker 1

R=8Q 4Q RSpCﬂkCl 2

1

JT- Series 4-Q speakers
R R

speaker 1

speaker 2

16 Q

JT— Parallel 16-Q speakers
Siempre debe tratarse de equiparar la resistencia
total de carga de los parlantes a la resistencia de
salida del amplificador. @




